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BITTEBHANN SÁNDOR a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendőkEgyes szám ára 20 fillér.
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ÉS PENTEKEN

Fürdőinkről.
A í ügyeket fakasztó tavasz alig 

fejezi be a természetet fölujitó mun­
káját. már is nyomába lép a nyár és 
megindítja a munkában vagy élvezet­
ben kifáradt emberiség nagy áradatát 
a fürdőhelyek felé, a szabad természet 
ölébe enyhét keresni. Ezzel elkövet­
kezett a legfontosabb pillanat a fürdő- 
tulajdonosokra nézve, kik élelmességük 
és fürdőik jelentősége arányában osz­
toznak a tömegen. Sajnos, a magyar 
fürdők csak egy kis részét foghatják 
fel ez áradatnak a maguk számára, 
mert a nagy hullámok föltartózhatat- 
lanul hömpölyögnek tovább a messze 
idegenbe, nagy kárára a magyar für­
dőügynek és örömére a külföldi fürdő­
tulajdonosoknak, kik magyar vendégei­
ket gavalléros tulajdonaiknál fogva 
rendesen nagyra becsülik. A magyar | 
fürdők tulajdonosainak persze rosszul 
esik ez a mellőztetés, melyben érde­
keinek nagy sérelmét látják.

inkább fogyó reménynyel néznek bizony­
talan jövőjük elé.

Ha azonban célt akarnak érni, 
elsősorban lássák be, hogy a sürgős 
teendők jelentékeny része illeti őket is 
s csak ha ezeket elvégezik számíthat­
nak a közönség, esetleg az állam na­
gyobb mértékű támogatására.

Ha a dolgot közelebbről szemlél­
jük, elsősorban is a magyar társada­
lom lelkiismeretét kell néhány szemre­
hányással megterhelnünk. A magyar 
közönség nem viselkedik fürdői iránt 
a bizalom kellő mértékével, kicsinyli a 
fölszereléseket, kevesell a nyújtott 
kényelmet, ócsárolja a szórakozási 
eszközöket és drágálja a költségeket; 
mert mindig egy elsőrendű külföldi 
fürdő képe lebeg a szeme előtt s 
ennek hatása alatt túlzott kritikát 
gyakorol a kezdet nehézségeivel küzdő 
magyar fürdőkkel szemben. E közben 
feltámad ugyan egy pillanatra a haza­
fias érzés, de a módnélküli kényelem- 
szeretet mellett nem tud érvényesülni. 
Viszont a közönségnek egy másik része 
dicséretreméltó magatartással fogadja a 
sajtó buzdítását s úgyszólván téritő 
munkát végez azok körében, kik a 
külföldieskedés hiú vágyából alig tud­
nak kigyógyulni. Az eredmény mind­
amellett nem elégíti ki a fürdőigazga­
tóságokat, mert nem fogynak ki elegikus 
panaszokból s egy-két jól látogatott 
divatos fürdőt kivéve, a többiek mind-

Abhól a szempontból kiindulva 
hogy az életképesség a versenyképes­
ségtől függ, feleljenek meg önmaguk­
nak a fürdőtulajdonosok arra, hogy a 
vezetés hivatása magaslatán áll-e ? 
Figyelemmel kisérik-e a külföldi fürdők 
vezetésében időnkint a kor igényeinek 
megfelelő változtatásokat s tesznek-e 
kísérletet azok helyi alkalmazására? 
Megtörténik-e minden a közönség ké­
nyelme, szórakoztatása céljából ? Végre 
forditanak-e gondot a közönség esetle- 

I ges különösen az élelmezésre vonat­
kozó — panaszainak orvoslására ? Az 
ezen kérdésekre adott válaszok foglal­
ják magukban a fürdővezetőség üzleti 
hitvallását, melyre a közönség bizalma 
helyezkedjék. A közönségtől nem lehet 
elvitatni a logikus gondolkozást, midőn 
azt kívánja, hogy előbb a fürdő-igaz­
gatóságok kezdjék meg a reformokat, 
az ö kötelességei csak ezután követ­
keznek. Kétségtelen, hogy ezután is 
mindig lesznek elegen, kiket csak a 
külföldi fürdők komfortja tud vonzani. 
Ebben az ős vándorlási ösztön jelen­
ségét kell tekintenünk, mely a mai 
kor művelt emberében kulturtényezővé 
alakult át.

nyernek, ha sikerül magukat a turisták 
célpontjaivá felküzdeniök.

Szóval, a fürdőigazgatóságok tevé­
kenységének alapelemei legyenek: ké­
nyelem, jó élelmezés és olcsóság/ Akkor 
csak idő kérdése, hogy a magyar fürdő­
helyek hemzsegjenek a tarka sokaságtól 
s ebben lesz legfőbb vonzóerejük. Az 
ember végre is az emberek szemléle­
tében találja meg a legfőbb gyönyörét. 
Nem tud fölségesebb látványt, mint egy 
impozáns tömeg hullámzását és nem 
ismer bájosabb zenét, mint a messze 
kiharsogó életkedvet.

F nagyszabású feladat azonban 
megköveteli az erők egyesítését s a 
partikuláris érdekek teljes mellőzését és 
azért kívánatos volna, ha az állam a 
maga támogatásával segítené fürdő­
ügyünket.

A népeknek szükségük van a ben­
sőbb érintkezésre, hogy szokásaikat 
összemérve, tapasztalataikat kicserél­
hessék s szellemüket uj eszmék fölvétele 
által fölfrissitsék. A fürdőhely pedig — 
hol a társadalom kvintesszenciája gyűl 
össze — erre nézve a legjobb alkalmat 
nyújtja. Ezért azonban kárpótol ben­
nünket a kölcsönösség, vagyis az, hogy 
ugyanazon ösztön irányítja viszont az 
idegenforgalmat hosszú, tekervén yes 
utakon át, Magyarország felé, ha még 
egyelőre kisebb mértékben is. A fürdők 
itt már nemzetgazdasági jelentőséget

25 éves találkozó.
Akik negyedszázaddal ez előtt, 1882. 

junius 10. és 11-én a zombori állami főgim­
náziumban érettségi vizsgálatot tettek, talál­
kozóra gyűltek össze Zomborban e hó 10. 
és 11-én.

20 tanuló érettségizett akkoriban a gim­
náziumban, közülök 4 hunyt el 25 év alatt. 
Az életben levő 10 tanulótárs közül 11 jött 
el a találkozóra.

Junius 9-én a Vadászkürtben az esti 
találkozón megjelentek: Szól Sándor, lvova- 
csics Jenő és Demetrovics Sándor tanárok. 
A volt iskolatársak közül: Bagó Géza megyei 
árv. ülnök Zombor, Boberics Milán gör. kel. 
esperes Kula, Bikár György községi jegyző 
Opalánka, Arany Andor m. kir. posta- és 
távirda számvizsgáló Kassa, Gyurisics György 
városi főjegyző Zombor, dr. Jovánovits József 
ügyvéd Zombor, dr. Kovács Lajos orvos Bez- 
dán, Michailovits Kornél megyei főjegyző 
Zombor, Purmann Ferenc körjegyző Márton- 
falva (Nagyküküllőmegye), Szalay József köz- 
segi jegyző Paripás, Tománovics György 
községi jegyző Bácsbokod.

Vojnits Dániel apátplébános Baja, 
Maison Mihály esperes Regőce, Bergmann 
Ágoston főgimn. tanár Temesvár, dr. Baumel 
Kde budapesti II. kor. főreáliskolai tanár, 
dr. Margalits Ede egyetemi tanár Budapest’ 
volt tanárok; dr. Kovács Károly törvény- 
széki biró Nagybecskerck, dr. Prótits György 
főgimn. tanár Szarajevó, Raics Döme gör. 
kel. lelkész Székesfehérvár, Sik Emil kir. 
főmérnök és dr. Tini járásorvos Apatiri volt 
iskolatársak elmaradásukat kimentették, de
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az egybegyűlteket táviratilag és Jcvólilcg 
üdvözölték.

A mull kedves emlékeit föl idézgetve, 
kellemes Jiaugulatbím éjfélig maradt egvütt 
a társaság.

.Másnap a róni. kátIj. plébánia-templom­
ban. majd a gür. kel. nagy templomban 
bábiadó istentiszteletet ballgattak. Az utóbbi 
bolyén Boberics Milán kulai gór. kel. esperes 
lélekemelő, megható beszédet mondott volt 
tnnulótársaiböz és tanáraihoz. Istentisztelet 
után a kegyelet adóját rótták le cllmnyt 
tanáraik emléke iránt, s megkoszorúzták 
Hadies György, Jeszenszky Dezső és Male- 
s(-vits Miklós sírjait. A délelőtt folyamán 
meglátogatták a gimnáziumot s megszemlél­
ték a tanulók érdekes rajzkiállitását. Az 
ünneplő társaság Singer műtermében lefény- 
kópeztetlc magat. Délben a gyönyörű városi 
parkban társas ebéd volt.

A társas (‘beden Gyurisils Gvörgyné, 
dr. Jovánovits Józsefné, Micliailovits Kor- 
nelné, Szalay Józsefné ésTománovitsGyörgyné 
nrasszonyok, Jovánovits Leona és Szalay 
Margit urleányok és a megnevezett tanárok 
es iskolatársak vetlek részt.

A kitűnő ebéd hangulatát Sipos zene­
karának szebbnél szebb magyar és szerb 
nótái fokozták.

Lelkes /elköszöntök hangzottak el a 
volt tanítványok és tanárok részéről, s a 
keso estig elhúzódó mulatság tánccal vég­
ződött.

A találkozók a legkedvesebb emlékek­
kel váltak el egymástól, s azzal a nemes el­
határozással, bogy a megújított baráti érzést 
egymás között állandóan ápolni fogják.

vagy máskép óhajt belőlük családjába felvenni, 
forduljon hozzám és Írja meg a saját foglal­
kozását, állásút, családja vallását, családja 
tagjai német, korát, hogy mindenkinek azt 
adhassam, aki legjobban megfelel. —Szí­
vesen közbenjárok.

Dr. Medgyessy Károly
nagyszebeni aljárásbiró.

Huct-tér 13.

H I r e k .

Levél Magyszefoetraből.
Debrecenben iskoláimat bevégezvén 

,so1 'W ljár evjg bivataluokoskodván, körül­
iéin Segesvárra, majd onnan ide. Ide s lova 
hét évet Iöltük el az oláhok és szászok kö- 
ZotL ' -Mid,"in "löszül1 tapasztaltam, hogy 
"k IH',n lsmornek> m'"' értenek bennünket

a g'mdolalril 'i'hh-m. hogy ez Így „Gm 
jot \ an és ezen könnyen lehűlne segíteni.

A tanulók nyáron a szülői ház körül 
lebzselnek. Semmi „jat nem látnak, non, 
hallanak, mert már lakó helyük minden kövét 
minden göröngyét ismerik. Ez áll szászra és’ 
magyarra egyaránt. Megjegyzem, hogy a szá- 
SZOv og- más közöli szászul beszélnek 
">assal mindig az irodalmi németet be-’ 
Mvlik. mert minden iskolájuk német
• '.V <:S 011 az lroda,mi németet tanul­
jak. Megjegyzem még, hogy mind lutberáim- 
bok. - Lzcn úgy lehetne segíteni, h„<rY a 
szászok és magyarok „yárára kicserélnék 
gyom,ekeiket. Így uj vidékeket, „j embereket 
uj népviseletet, uj szokásokat ismernénk meJ 
OS ,1/ egyik játszva tanulna németül, a másik
magyarul, könnyitvén ekként az iskolai tanulni 
Muojaii. Hogy gyermekeink mennyi időt taka- 
idan.mak ékként meg, mit most a német 
nyelvre fordítanak, ki tudja megmondani?

A német nyelv gyakorlását úgy is C1 
lehet különben érni, hogy magyar családok
nyarára cizv-o^v nómnf fin« inuiict hűt vacfv leanvt
vesznek fel gyermekeik mellé játszótársul
vagy ház, tanítóul. Másba sem kerül, mint
a ejes ellátásba. Ezek németül beszélnek a
magyar gyermekkel, sőt lm kell német, latin
. ' urat adnak nekik és a mellett maguk
Js gyakoroljak a magyar nyelvet. Xálam 52
szusz középiskolai növendék jelentkezett, ki
magyar családhoz akar menni. Aki cserébe

A királyi tábla uj birái. A hiva­
talos lap közli, hogy a király Balta János sze­
gedi és Borcsiczky Béla komáromi tör­
vényszéki bírákat a szegedi Ítélőtáblához 
Jurákká nevezte ki.

. Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
Gsillag Róbert újvidéki joggyakornokot a 
pancsovai kir. törvényszékhez aljegyzővé 
nevezte ki.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
u elitzka János újvidéki járásbirósági jog­
gyakornokot az újvidéki járásbírósághoz al­
jegyzővé nevezte ki.

Kinevezés. A belügyminiszter dr 
Dömötör Miksa szabadkai gyakorló orvost a 
szabadkai állami gyerniekmenhelyhez, első 
teleporvossá végleges minőségben kinevezte.

Kitüntetés. \ i s s y Károlyné óbecsei 
nocgyleti elnöknőnek azon alkalomból, liogy 
a tüdőbetegek szanatóriuma javára nagysikerű 
kabaret-estélyt rendezett Auguszta főher­
cegnő — L u k á c s Gyula, valóságos belső 
titkos tanácsos utján — egy emlékamulettet 
küldőit.

Kirendelés. Az igazságügyminiszter 
í. 1 v tor István palánkai járásbirósági jog- 

gyakornokot a palánkai járásbíróság mellett 
alkalmazott ügyészségi megbízott állandó he­
lyettesen] rendelte ki.

Szent Antal. Junius 13 ika mintegy 
busz esztendő óta nevezetes ünnepe a katholikus 
világnak, mert ez a csodatevő páduai szent 
Antal napja. Ez alkalommal oltár ja virágok és 
gyertyák sugárzó özönében úszik és milliók 
térdelnek előtte áhítatba merülve, könnyes 
szemeikkel a szent arcára nézve, keblükben 
meg ez az ima fakad: „Oh Szent, óh Szent, 
hallgasd meg buzgó könyörgésemet, gyógyítsd 
meg fajo, gyötrődő szivemet, állítsd helyre 
lelkem egyensúlyát, mentsd meg gyermekeimet
m 2 g ’ -a "agy Vagyoni katasztrófától, 
melynek moraja mar fülemben zeng . . . Ha
meghallgatod alázatos könyörgésemet, abból a 
-zegeuysegbo , melyet magaménak mondhatok 
szívesen adok; testvéreimnek, kik még falán 
szegényebbek es nyomorultabbak mint én “ Ez
L“fJa,-a nUgy Szent A-»tal kultusznak: a 
( h wa,i szeretetnek a gyakorlása, mely valami 

(so Ulatos mennyei fénnyel sugározza be szent 
eleim. ' 8 azt a könyörgőt, aki hozzája

IeumUS\ffÍéSfS szolgálati juhi-
fto,őhí*kA.1' beCr‘ k',r' adóhivatal tisztikara 
Ónokét Ív n i s e r Karoly adótárnokot a nanok-
m U-IUSZ°i10teV0S SZolgälati jubileuma alkal­
mival meleg ovációban részesítette. Kaisert 

hivatalba lepese alkalmával G s c ji o 11 a Tamás 
adóellenőr a maga és pályatársai nevében 
hosszabb beszédben üdvözölte. Szerepük
H,. l'MteÍUtuhioul pcdlg értékes ajándék­
tárgyakat adtak fit, az ünnepeltnek.
iaVlíl,lE!®men *Jjsá.a- Az irodalmi társaság 
serényeiT áll y n a k° T" mU,atság előkészületei
ambícióval láiiíL- ]AZ 0t>SZ.e/S közreműködők 
aramciovdt látják el szerepeiket s jgy az est
g&r trr,.*

a legteljesebbnek ígérkezik. A tánc- 
]„.ug1ybeK0tött mulatságot a Vadász - rt 

szálló kerthely,ségeben tartják meg e hó 33-én
... . Ral*kiallitás. A zom bori állami

k®»ííÍ20Í^ főparancsnokok érte­
kezlete. A ktilai önk. tűzoltó-egylet parancs 
noksaga a vármegyei tűzoltó-egyletnek fönt 
rancsnokait értekezletre hívta ölsze a 
mar <!V0k °la tetszhalott vármegyei'tűzoltó^

vétség életre keltésének módozatait megbeszél­
jék. Az értekezleten csak ö egylet vezetősége 
jelent meg. dg a megjelentek kivétel nélkül 
azon meggyőződésüknek adtak kifejezést 
hogy a szövetség ügye Bácsbodrog vármegyé­
ben áll a legrosszabbul. A szövetség vezető­
sége évek óta semmiféle életjelt sem ad 
magáról, a tagsági dijakat be sem szedik, a 
régebbi pénztári állapotról senkinek tudomása 
nincsen, szóval: Bácsbodrog vármegyében 
nincs is tűzoltó szövetség. Az értekezlet 
hosszas eszmecsere után elhatározta, hogy a 
szövetséget uj életre kelti és a szövetségi 
közgyűlésnek a kulai tűzoltó-egylet jubileumi 
ünnepélye alkalmával leendő összehívására a 
vármegye alispánját kérik löl. A szövetségi 
ügyek vezetésével az újjászervező közgyűlésig 
is dr. Ormay Kálmán kulai tűzoltó-egylet 
főparancsnok bízatott meg.

A zombopi női kereskedelmi 
tanfolyam Írásbeli vizsgálatai junius hó 
11-én végződtek. A szóbeli vizsgálatokat, 
melyeken a közoktatási minisztérium kikül­
dötte, dr. Kocb. műegyetemi rendes tanár 
jog elnökölni, a helybeli felső kereskedelmi 
iskola érettségi vizsgálataival párhuzamosan 
I. hó 17. es 18-án tartják meg.

, Iskolalátogatás. E hó 11 és 13-én
v árpát by kir. s. tanfelügyelő meglátogatta 

a zom bori belvárosi fiúiskolát. A látogatás 
lefejezte után tanácskozásra Divta össze a tes­

tületet, amely tamicskozmáuy.ou másfél óra 
alatt nagyjában ismertette azokat a pótolni 
valókat, amelyekről tudomást szerzett Kiemelte 
különösen, hogy az osztályok felszerelése 
\a amint az iskolaépületnek a közegészségre 
valo„ batasa botrányos. Ez annál megszívle­
lendőbb, mert azoknak az iskoláknak az állam 
nem ad segélyt a tanítói illetmények kiegé­
szítésére, amelyek a követelményeknek sem 
eleinek meg. Az észlelt hiányok pedig- nem 

tanítóinkat terhelik és így méltánytalanul tör­
ténnék az, ha emiatt az állam őket büntetné 
a segelymegtagadásával

. ^.zomk°ri áll. főgimnázium 
jjunialisa. Kolyó hó 13-en, szerdán ismét 
wdain zaj verte töl a Sikara erdő csendjét 
A gimnázium ifjúsága tartotta juniálisáL 
1 oia délután vonult ki katonás rendben az 
itjusag a tanan kar vezetésével. Majd kocsi
ír' m f fi°/°S ut0"’ szállitva ki az érde­
kelt es érdeklődő közönséget. Gyönvörü idő
Z)T * mulatságnak. A „agy hőség szün- 
teu a hu- arnya alatt fiók tornaversenyt ren- 
I zeit az ifjúság_ Khloyber Lajos tornatanár 
taiadhatlan vezetese mellett. A temesvári kc-
rs n l, t0;'rrerseuyen rósz' mt s kitüntetett 

-sapcU idehaza is bemutatta ügyességét és fej­
jelt .zomerot kívánó gyakoriarait, Volt szer 
gyakorlat nyújtón, birkózás, kötélhúzás, sik- 
íutas volt aztan mulatságos zsák futás és stb.
néz e 'vé°-" ,lay-y ,k!5zÖnség naPy érdeklődései 
nezte végig az erdekes mutatványokat, s a
mám °AetL8U|Ü,,ta?ml és «Menzéssel jutal­
mazta A kiválóbbak egyéb kiiiintetésben is 
részesültek. Majd néhány szén énekkel /vö! 
nyorkodtette az asztaloknál helyet foglalt °kö- 
onseget aZ ifjúság vegyeskara. Lenest 

iidjos tanai- vezetésevei. Az est beálltávala?}nnáz.eten,dehlU UÍZÍ|ií(ék is volt- -'-elv útá,! 
haza onn t ‘‘rtVntA,yai tanárok vezetésével 

r 'Ak,e emeS éjszaka soká együtt
tartotta a kirándult közönséget. A fiatalság

riÍnd6DkéPen nyári
mulatság tanári kar buzgólkodását dicséri.
is,.nl .T®niit.ók öröme. Az állami elemi
közök tau,tok magasabb illetményeit folyósító
felügvAlő i LSZten reDdeletek ugy a kir/ tan- 
elüg elő eglie. mmt az egyes adóhivatalok-

é nlin |g i6/ek' A magasabb illetmény 
mond , , I0,1,"10' esedékes s Így annak a
féle akadáM ke8dod,6 felvétele már semmi­
jeié akadalyba nem ütközik.
kereskítptov"*®' Tfönyeremény. A bajai 
nva »nd “Iparbank milliós íőnyeremé- 
kir ü/é/ U,n.ckh!er István dr. szabadkai 
ti; S dó,ltöu &kert Antal fejjelen-
azzal íz j’Vna v*zsgálatot megszüntette 
zá t l ,L d0k0láS8al’ hogy a további nyomo- 
Xk |1l ny- nem Jévén várbató, bizouyi- 
szüntetni Ja m,att a nyomozást meg kellelt
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„»lJLÖrrény”ékÍ i*3y*ö^ moz­
galma. A zoinbon leír. törvényszék jegyzői 
kara a dévai kartársaik átiratára magyarországi 
kartársaikhoz intézett köriratban tejel, mely- 
ben a jegyzői kar sérelmeinek orvoslását, 
méltányos es jogos kívánalmainak kivívását és 
végső tokban a független, önérzetes magyar 
bírói kar megteremtését sürgeti. Ez ügyben 
folyo évi Julius hó 7 én Szegeden nagy gyű. 
lest tart a törvényszéki jegyzők kara, melyen 
a zomboriakat Sajgó László. Grumaun Károly 
es Bal la trail fogják képviselni. Köriratukban 
mar előre jelzik álláspontjukat, hogy az eszme­
csere jo előre megindulhasson, s ‘kívánalmai­
kat 10 pontba foglalva közlik kartársaikkal. A
pontozatok közt van „az állam tekintélyéhez
sem méltó díjtalan joggyakornoki szolgálat el­
törlése“ is. A köriratot megküldték a kor I Znltá.7i'-'mv“ c “őrségre Andorkc

tott, a magyar ipart körülbelül 200 gyárral 
szaporította; a mostani mozgalmaknak is lesz 
eredménye, ha a haza minden polgárának 
verebe megy at az iparpártolás. Kéri tehat 
elsősorban a bajai hölgyeket, hogy a lövőben 
lokozottabb lelkesedéssel és kitartással működ­
jenek az egyesület érdekében. Ezután az évi 
jelentest es a számvizsgáló bizottság jelentését
ton7Zg'U ef -.tUd0másul vette «« elfogadta az 

' ,ev* költségirányzatot. Az egyesület véd­
nökévé egyhangú lelkesedes.se! dr. Ambrozovics 
Bajos Baja varos népszerű főispánját válasz- 
tottak meg Az egyesület ügyvezető igazgatója 
Huzjak Lukacs elfoglaltsága miatt leköszönvén 
a közgyűlés a távozó igazgatónak eddigi oda­
adó teveaenysegeért jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott. A közgyűlés e tisztségre Andorkó

tónak is
Eljegyzés. Müller József várni tiszt­

viselő eljegyezte Marksteiuer János Ujszent- 
annai (A rád megye) földbirtokos leányát Bózsikát.

Esküdtszék! tárgyalás. Junius 
, lt‘én 1750/907 szándékos emberölés 
büntette miatt vádolt Tvoszitv Milán elleni 
bűnügyben. Junius 18-án 1780/907 lopás 
büntette miatt jogerősen elitéit Pein Szveto- 
zár elleni bűnügyben összbiintetés kiszabásá­
nak elrendelése iránt.

egyke ellen. Érdekes átirat ér­
kezett Zom bor városához Somogy megyéből Az 
egyke elleni küzdelemre hívják fel a várost, 
ineg pedig az eszközt tekintve, sikeres küzde- 
lemre Azt kérik ugyanis, hogy a törvény­
hozás beleegyezésének kikérése mellett Zorn bor 
is a gyermekek arányában vessen ki több-ke­
vesebb pótadót. Ezentúl tehát gyermekek 
száma szerint fizetünk. Amint a magyar em­
ber az adót szereti, úgy látszik, befellegzett 
az egykenek.

Tisztességtelen verseny. Tör
vény javaslat készül ez ellen, mely, reméljük, 
meg fogja védeni a közönséget a lelkiisme­
retlen ügynökök garázdálkodásai ellen. Add!»- 
is a községi elöljárók, jegyzők és papok 
d.olga volna a népet felvilágosítani, hogy 
reszlethzetéses ügyleteket ne kössön máskép 
mint ha a megrendelést a községházán Írhatja 
a a. Oda az az ügynök, aki a vevőt becsapni 
akarja, nem fog elmenni.

A szegedi gyorsiró-kiállitás.
A juntus 29 én megnyíló gyorsiró-kiállitás iránt 
mmdentelé nagy érdeklődés nyilvánul. Eddig 
több miüt kétszáz kiállító küldte be tárgyait 
a kiállításra; háromezer gyorsirási munkát; 
hazánkból 58-an 1516 darabot állítottak ki 
ed'dig Az európai nemzetek közül pár Kisebb 
hiányzik még, de kilátás van arra, hogy ezek 
is képviselve lesznek.

Felszámolás. A szabadkai keres­
kedelmi részvénytársaság legutóbb tartott rend­
kívüli közgyűlésén kimondta a társaság felosz­
lását és felszámolását.

Sipos búcsúzik. Sipos Ferltó kod- 
veit zenekarával vasárnap Abbáziába utazik, 
ahol huzamos!) ideig fog tartózkodni. Holnap’ 
szombaton este az „ Elefánt“ szálló kert­
helyiségében búcsú hangversenyt rendez.

Értesítés. A helybeli izraelita nép­
iskola folyó évi zárvizsgálatai a következő sor­
rendben tartatnak meg : junius hó 16-án d. e.
8 órától 10-ig az 1. és II. vegyes-, 10_12
óráig a III—IV. fiúosztályban, délután 3—5 ig 
a 111 —VI. leányosztályban. Ezeket követi a 
tornavizsga. — A szülőket és tan ügy barátokat 
ez utón hívja meg az igazgatóság.

A bajai védőegyesület köz­
gyűlésé. A bajai védőegyesület május havi
rendes küzgy üléséről azlparvédele mezeket jelen ti
A szép számmal megjelent tagokat Somogyi 
Lmil elnök melegen üdvözölte és megnyitó 
beszédében röviden vázolta az egyesület mű­
ködését. Hangsúlyozta, hogy láthatólag még 
nem mutatkozik siker, de ez el sem marad­
hat, mert amint hajdanában a Széesi Máriák 
és az egri nők karddal védték a hazát az el­
lenség ellen, ma is meg fogják tenni köteles­
ségüket a magyar nők és szelidebb fegyverrel 
ugyan, de ép oly kitartóan fölvirágzásra se­
gítik a magyar ipart. A negyvenes években 
alakult Védőegyesület is, bár rövid ideig tar-

miatt szintén leköszönt, fielyÓHe“'(jébhardt 
Hezso eddigi ellenőrt, ellenőrnek pedig ifj. Utry 

alt választották meg. A közgyűlés kimondotta 
Sí' a-‘ ef-vesiilet ezentúl a karácsonyi ipar’ 
kiállítást állandósítja és minden évben decem­
ber ho első felében rendezi.

Kisiparosok támogatása. A
kereskedelemügyi miniszter valamennyi keres­
kedelmi es iparkamarához köriratot intézett 
amelyben tudatja, hogy a honvédség 1908’ 
évi lábbeli szükségletéből a hazai kisiparosok 
reszere fentartott 10,000 pár bakancs szállítá­
sára pályázó kisiparosok ajánlataikat e hó 25-ig 
tartoznak benyújtani, ahol ipartestület van 
annak utján, különben pedig közvetlenül á 
kereskedelmi és iparkamarához.

, Szélhámos pap. A budapesti ren­
dőrség a napokban letartóztatta Angyal Béla 
szabadkai születésű 40 éves lelkészt, "ki most 
legutóbb Karán súgón (NógrádmegyeA volt lel­
kész, de ott többféle szabálytalanságot köve- 
tett el, amiért az egyházi hatóság felfüg­
gesztette. n

A rossz útra tévedt pap erre felment a 
fővárosba, hol ismert alakjává vált az orfeu­
moknak és éjjeli mulatóhelyeknek. Papi reve­
rendában mulatott, ami mindenfelé na-'v feltii 
nést keltett.

Pénzé azonban hamar elfogyott. Folyó 
11 eu éjid egy kávéháyban mulatott, hol 

170 koronát költött el, de fizetni nem tudott 
es a kávésnak egy 650 koronáról kiállított 
postatakarékpénztár! könyvet adóit át. A könyv­
ről kitűnt, hogy 5 koronáról szol és a nun 
meghamisította 650 koronára.

A n d r a s i c s Mariskába. Szerelmese kedvé­
ért elkergette a feleségét is. Azonban a leány 
nem viszonozta a kovács érzelmeit, sőt hogy 
szabaduljon zaklatásaitól el is ment tőle A 
szerelmes szivü kovácsot ez annyira elkese­
rítette, hogy öngyilkossági szándékból három­
szor a gyomrába lőtt. A golyók azonban 
okosabbak voltak a kovácsnál, mert anélkül 
hogy valami nemes szervet megsértettek 
volna, a lapockák között mindannyiszor nap­
világra jöttek. Mikor Kárvát látta, hogy a 
pisztoly nem öli meg, kiment az udvarra, s 
ott egy iára felakasztotta magát. Terve azon­
ban most sem sikerült, mert a házával szem­
be levő csendőrlaktanyából észrevették, s le­
vágták az öngyilkosjelöltet, akinek nem sike­
rült megszabadulni az élettől. A súlyosan 
somit embert kórházban ápolják.

. f fegyveradóra vonatkozó 
bejelentések. A zom bori magyar királyi 
penzügyigazgatóság a vadászatra használható 
ofegyverek tulajdonosaira vonatkozólag a kö­

vetkező intézkedést tette: Köteles a fegyver- 
tulajdonos a birtokában lévő, vadászatra hasz- 
naihato loiegyverek után, úgyszintén a vadász 
cselédjeiért, kik hasonló célból fegyvert tar­
tanak. adót fizetni. Ahol az adóköteles állandó 
aknsat tartja, he kell hogy jelentse a birto­

kában levő vadászfegyvereket szám szerint a 
községi elöljáróságnál vagy a városi adóhiva­
talnál. Aku évközben lép az adóköteles fegy­
ver birtokába, az nyolc nap alatt tartozik 
jelentest tenni róla.

Adományok

Angyalt a detektívek egy borbélymühely 
ben elfogták és beviteli a főkapitányságra 4 
kapitány előtt Angyal még más szélhámossá­
gokat is bevallott. Többi között Serfőző And 
ras miskei földmi vés házára kölcsönt vett lel 
meg pedig úgy, hogy egy embert a pénzinté- 
zethez magával vitt és azt ott mint Serfőző 
Andrást mutatta be.

A szélhámos papot beszállították az 
ügyészség fogházába.
. , Czimerek és zászlók a nép­
iskoláknak. A kultuszminiszter ismét 
szép példáját, adta annak, hogy mennyire szi­
vén viseli a hazafias tiépmÍvelés ügyét. Elha­
tározta, hogy az összes népiskoláknak, tekin­
tet nélkül arra, hogy felekezetiek vagy köz­
ségiek címeres nemzeti lobogót és az iskola 
ajtaja toló azonkívül minden tanterem számára 
magyar címert fog adni teljesen díjtalanul 
Most mar csak aziránt is intézkedni kellene, 
10£7 az országcimer és a nemzeti szinti 

zászló felkerüljenek az iskolákra. Mert ha ez 
ellen a nemzetiségiek berzenkednének is, annyi 
bizonyos, hogy ez az intézkedés a magyar 
állameszrae szempontjából csak üdvös volna.
D, Leszúrt taligás. Újvidékről Írják: 
Plachtinszki Pál napszámos és Dragunovics 
Misa taligás együtt dolgoztak egy buzaraktár 
ban. A deli órákban ebédjük fogyasztása köz­
ben összeszólalkoztak, mire Dragunovics késsel 
tamadt Placbtinszkire. Placlitinszki is kést 
rántott és azzal védekezve, Dragunovicsot oly 
szerencsetlenül szúrta mellen, hogy az nyom­
ban összeesett és pár perc alatt meghalt. A 
gyilkos napszámost a rendőrség letartóztatta.
... Makacs öngyilkosjelölt. Karvát

race .j. éves bácsmadarasi gyógykovács sze­
relmes volt a saját cselédjébe, a busz esztendős i

lesi
50,

333-02 K 

1448-51; K

a Somborban, Bács-Bodrog vármegye szék 
helyén felállítandó Rákóczi-,szoborra.

I. SZÁMÚ KIMUTATÁS.
_ 1 • Vértesi Károly szoborbi­

zottsági elnök gyüjtö-ivcn adakoztak:
Aulh György 1, Bagó Géza 5, 
dr. Dobsa László (Budapest) 2, 
dr. Fratricsevits Ast Vince 2, Frat- 
ricsevits Gizella 2, Mukk Kálmán 
1, Jánosi és C Írj ék 1, Korául Eta 
1, özv. Korául Eerenené 2, Ko­
ráid Irma 1, Magyary Pál 1,
Pocskay Sándorné 1, dr. Sánta 
Béla 2, Spanyol József 2"02, Szie- 
ber Ödön 2, Szlávv Pétérné 1,
Szíri!leli-Fratricsevits Mária 2, dr.
Városy Gyula (Kalocsa) 200, Vep- 
röd község elöljárósága 50, Vér- 

Adrienne 2, Vértesi Károly 
V irter Kálmán 2 koronát.

Összesen
_ Schweidel szoborbizott­

ságtól
3. Székesfővárosi tiszti ügyész­

ed gyűjtő ivén adakoztak: Székes- 
fővárosi tiszti ügyészség

4. Esztergomi m. Jár. Állatn- 
épiteszeti hivatal gyűjtő ivén ada­
koztak : Dietz Miklós 1, Goszleth 
Lajos 1, Vértes Alfréd 1 koronát.

Összesen
5. Kolozsvári m. Mr. pénz­

ügyőrség gyűjtő ivén adakoztak:
Ágoston János 60 fill., Ambrus 
Ferenc 40 fill., Balázs István 50 
fill., Gsiszér Llek 40 fill., Chomár 
Elek 40 fill., Deme Dezső 4U fill.,
Elekes Gyula 50 1111., Galó János 
50 üli., Kovács Gyula 40 fill.,
Nagy Sándor 40 fill., Várady Géza 
40 fillért. Összesen

6. Szeredi ni. Mr. posta- és 
táviida hivatal gyűjtő ivén ada­
koztak : Bella Szelmia 2U fill.,
Floreán József 20 fill., Hedina’
Lujza 20 fill., Makai 20 fill., Po- 
hokovits 40 fill., Szorák Károly 
20 fill., Lhrik 20 fill. Összesen

7. Erdélyi bányavasut Igaz­
gatóságának (.székhely Idudupest) 
gyűjtő ivén adakoztak: Gfrercr,
Schoch és Groszman cég Budapest 1000"__K

K

3--

4-90 K

•60 K

(Folyt, köv.)

Összesen 2796.08 K

Vujevich Alajos,
pénztárnok
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Motto: Kéretik barátságos 
ábrázatot vágni.

Mindenkit áthat ma már a magyar- 
orvát barátkozás nagy fontosságának tudata, 

úgy a Dunán innen, miként a Dráván túl. 
Annál szomorúbban tapasztalhattuk az utóbbi 
időben eme testvériség meglazulásának tüne- 
eit, még az öreg Duna is annyira felfújta 

magat mindennemű osztrák vizekkel s annyira 
tolja mind távolabb a két partot egymástól, 
Hogy szinte egész tenger ékelte magát a 
magyar-horvát határ közé.

Nem nézhette ezt tétlenül a zom bori 
mű- és hal-kedvelő fényképezek egyesülete.

udva azt, hogy a legharagosabb horvát arcot 
18 kél’eH a fényképező kamra barátságossá 
változtatni, nosza rendbe hozva a kodakokat, 
június 2-án a déli vonattal expedíciót indított 
Erdőd pacifikálására.

U°rult idő és derült hangulat volt úgy 
az indulás, mint általában az egész délután 
jellege. Az igazi műkedvelő fotográfust ugyanis 
az jellemzi, hogy a szelíden elborult eget 
kedveli, mint amikor a legszebb felvételeket 
lophatja be kamarájába a természet gazdag 
tárházából; jellemzi még az is, hogy min 
den kinek Ígér képet, de senkinek sem ad 
Ezért kedves olvasó, ha Ígért valaki közülünk 
neked erdődi képet, arra ne számíts.

Megérkezvén pedig a gombosi állomásra, 
gyalogszerrel nyomult előre az expedíció, a
»agy vízállás miatt nehezen megközelíthető 
csárdái révhez.

Áttekintve a hegytetőn levő várra, né- 
mely tagtársnak> ki a hegyet és nagyobbfajta 
v.zet szívesen megcsodálja, de közelebbi is 
meretsegbe velők nem örömest bocsátkozik,
e !agyta, ajkát a sóliaJ: Bár visszatértünk 
'olna mar ama földkinövésről.

hevesbe múlt, hogy át se mentünk. A 
revesz nem volt található. Akadt azonban
JJ *5'S . ,et lla^S’ akik ol^ körülményességgel 
uek. kászolodva, minővel akár egy 5000

nek, de az ott termett siller elótt kalapot is 
lehet ám emelni, mielőtt az ember a csőrét 
belemártja s ez utóbbit akkor is csak bölcs 
mérséklettel. Ilyen nedű mellett kibékül egy­
mással a magyar és liorvát, de annyi keserű­
ség mégis marad a magyar szívben, hogy 
miért kellett azt a három gyönyörű szlavón 
vármegyét, melyet valaha szinmagyarság lakott 
s ahol Árpád táborozott, ajándékul adni 
horvátoknak.

Most már csak vendég ott a magyar. 
Becsületes, tisztességtudó horvát nép lakja, 
hét ethnograíiai felvételt sikerült hamarosan 
nyélbe ütni egyik-másik élesmesebb műked­
velő társnak; az egyiket egy öreg parasztról 
a másikat egy menyecskéről; ez utóbbit sa 
játságos sugaras fejdisze s vele volt férjének 
egy jól ismert zom bori egyénhez való rend 
kívüli hasonlatossága teszi szerfelett érde­
kessé.

Ha lett volna magnézium villámporunk 
— de a jó gondolat néha későn jő — biz’, 
elmegyünk Cseh Ervinnek jól bútorozott 
pincéjébe is, hogy a hordókolosszusokról, 
melyek csak létrával mászhatok meg, néhány 
felvételt szintén hozhassunk. így azonban 
szemeinket előbb a haragosan dörgő felhőkre 
emelve, majd óránk mutatója iránt lesütve 
felkerekedett a honátokkal megbékélt társaság 
8 a »Szalvator“ gőzös által felkorbácsolt hullá- 
mok hátára s az éppen nem vízhatlan csónakra 
bízva fáradt és megéhezett porhüvelyét vissza­
lapátolt a további tettek mezejére, a gombosi 
revpartra.

Itt várakozó álláspontot és eoy eoy 
széket foglalva el a bekövetkezendő vacsorá­
val szemben, már nyugodt biztonsággal szem- 
e hettuk a Duna hátát, melybe a lassankint 

kifejlődött vihar hatalmas barázdákat hasított.

Nem csekély merészség kellett hozzá, 
hogy legfiatalabb tagtársunk megfürödjék a 

16 íoku háborgó vízben. Ajánlotta nekünk

része a nagydobost illeti, aki a helyenkint 
sántító melódiát egy egy jól irányzott bevágás­
sal helyreütötte. Szinte sajnálta az ember 
midőn a portás rideg parancsa hangzott: 
Szond, Szentiván, Zom bor, Szabadka felé be­
szállni !

A zom bori állomásra néhány tucat szép 
fölvétel birtokában, egy hasznosan és kelle­
mesen eltöltött délután emlékével érkezett 
meg első kirándulásáról a zom bori mű- és 
hal-kedvelő fényképezők egyesülete.

Bészt vettek a kirándulásban Krump 
A ilmos titkár vezetése alatt a következő tagok 
és pártolótagok: Alföldi László, Áman Fe­
renc, Fehér Sándor, Gruda Pál, Inhoff József, 
Német Ignác, Schvérér János, Szántó Károly’ 
Sztaoó Endre, Tomcsányi Aladár, Vujevich 
Alaj0S' Jegyzettel Szántó K.

mazmt H T1 ÍS 6i leh6,ne ^itani, átszár- 
maztatott bennünket a szerémi hegyek tövébe

Azon reményben, hogy ép bőrrel kerü
olvasfé|1&m’t Allalak 1>ánt a g°mbosi oldalon
I I T 6déSt tettÜnk’ ha nagyobb 
halakból lesz a paprikás, akkor úgyis meg-

Illő mérséklettel s mégis irgalmatlanul 
J'hegve kapaszkodott mindfeljebb a várhegy 
meredek oldalán a fényképezők egész raja
S'M kÍerlkedŐ P»»tról festői szépségű 

felvetői kínálkozott a várról, nem is maradt 
ihasznaJatlanul. A jelen volt gépnélküli pár 

tolotagjai egyesületünknek, elégedetlenkedtek 
nemikepen, amennyiben ők nem a hegymá-
l-Z ' ’,,!a"e,m "lkább a halpaprikást illetőleg 
’ivánták pártolni az egyesületet; jókedvű em-
lehm °í0tt, rZ0Dban még mi'előU tanyát 
eine a nehezteles, már beleiül a kedélyességbe

^o de karpótolta a fáradságot ama látvány, 
“«ÍJ a hegytetőn előtárult: Páratlan szép és 
elszomorító panorámája a Duna által egész 
1 osszábíui es több kilométernyi szélességben 
elontott Alsó Bácskának.

A borostyánkoszoruzta omlatag várfalak 
alatt harminc év óta ennyi viz nem hullám- 
zott egyszerre.

Elég is volt a vízből! Nem hiába ke 
é-ye'mes ur a szőlősgazdája a szerémi hegyek-

is, mint nagyon egészséges dolgot, látva 
azonban a víztől kékre csípett arcát s azt 
hogy foga úgy vacog, mintha a zombori piac­
térén sétakocsikáznék nem rugalmas ülésen 
lemondottunk a feldicsért élvezetről.

Annál nagyobb örömmel szemlélte min­
dönki a pontyok, harcsák s más efféle négy- 
abu rovaroknak az asztalra történt felvonulta­

tását. Olyan kedvező fogadtatás, aminőt ezek 
részünkről tapasztaltak, ritkán fordul elő a 
legöregebb cethal életében is. Csak zene 
hiányzott még.

Lett az is, a javából.

Fellendült a csárda mögött a révparton 
a „bzozat . A szondi derék tűzoltó zenekar 
ért at Erdődről, ahol bajtársaik zászlószente- 
leset ünnepeltek. Kegyetlen emlékeket hozhat­
tak magukkal - Ugy hittük - mert az a 
szegény „Szózat“ ugy megnyomorodott odaát 
hogy Egressi Béni maga is nehezen ismert 
volna ra. Beszélgetés közben azonban kitudó­
dott, hogy nagyon is megértették egymást a 
ke ország tűzoltói s a mieink csupa barátság­
ból náluk hagyták még a trombitáik harmóniá- 

mmm>

... h°87, WSZ0Dylag mé8is széPen játszottak,
kkor tunt ki, midőn a vasútállomásra felmenve

fogWtCSugtSrhoel6r^k 8 népSZ6rflSég le^nagy°bb 
Wt ugy, hogy annyi igaz szívvel osztogatott

apsot, amennyit ok kaptak, megirigyelhetne a
egelkenyeztetettebb primadonna is. Az igazság
ted,“ri h„gJ, slle, 0;stg

Már a lisztet is pótolják!
Az Amerikából behozott liszt egy idő 

óta érdekes sajátságokat mutat, Célszerű hát 
szem ügyre venni. Nem lehet ugyan szó 
tulajdonképeni hamisításról, hanem csak egy­
szerűen újításokról. Mindenesetre ajánlatos 
azonban ismerni ez újításokat, ha a haladással 
lépést akarunk tartani. Első sorban egy amerikai 
eredetű, keményítő tartalmú terményről kell 
szélűi, mely kukoricaliszt név alatt szerepel 
es kenyérgyártáshoz használják. Újabban ebből 
meglehetősen nagy mennyiséget importálnak 
r ranciaországba, még pedig Belgiumon át, hol 
már hetven év óta ismeretes Ezt a lisztet az 
Egyesült Államokban állítják elő, még pedig 
silány minőségű kukoricából és néha búza­
liszttel is vegyitik. Ahelyett, hogy sárgás 
színű volna, mint a francia kukoricaliszt, igen 
[eher, könnyebben oldódik a vízben, mint más 
liszt, mintha semmiféle zsíranyagot nem tar­
talmazna. üóresövi vizsgálatnál világosan 
megkülönböztethető a kukoricaliszttől és annál 
könnyebben a búza iszttől.

Azt állítják e liszt árusítói, hogy oly 
termény, mely gabonaliszttel vegyítve igen 
feher kenyeret ad, s egyúttal igen Ízletes is. 
Azt mondják továbbá, hogyha a búzalisztet 
20 szaza,ek kukoricaliszttel vegyitik, akkor 
150 százaléknyi kenyeret ad, mig közönséges 
liszttel csak 130 százalékot lehet elérni. —
A kenyeret, melyet ebből a lisztpótlékból 
állítanak elő Belgiumban, „Murphy-kenyér“- 
nek nevezik.

Általában nem jó szemmel nézik e liszt- 
potlek b hozatalát. Különösen figyelemre méltó, 
hogy azokban az országokban, melyekben sok 
kukoricát fogyasztanak ez emberek, nagyon 
fogékonyak egy különös betegség, az úgy­
nevezett pellagra iránt. Kellemetlen kiütések­
kel fellepő betegség az, mely egyaránt rontja az 
emésztési szerveket és az idegszervezetet. Ez 
pedig bizonyára nem jó ajánlólevél. Inkább 
elallunk tehát attól, hogy igen fehér kenyeret 
együnk, mintsem kitegyük magunkat a beteg­
ség veszélyének és kívánatos, hogy a „Murphy- 
enyer ne terjedjen mértéken felül. Ellenfelei 

azt állítják, hogy a buzakenyér nem több, 
mint 3o százalék vizet tartalmaz, mig a
kukoricakenyér könnyen 45 százalék vizet is 
fölvesz.

Némi megnyugvásul szolgálhat, hogy 
• !tl^r rae8Íegyeztük — a mikroszkopiái 

vizsgálat könnyű szerrel megállapítja a kukorica-
■ SZ 6 , ,®8 az 0,)’an kenyeret is, amelyhez 
használják. De mindenesetre jó, ha óvatosak 
vagyunk.



Zombor, 1907. junius 14.

Egy szállási lakháznak
nádtetőről cseréptetőre történt átalaki- 
tásH következtében a régi tetőzet jÓ- 
karban levő s építkezési célra alkalmas 
faszerkezete, továbbá
— ajtóJs", a. bla, kok stlo. — 
fennmaradván, ezek eladásra bocsajtat- 
nak. A felsorolt s még egyéb tárgyak 
megtekinthetők naponként Erzsébet- 
kórnt 14. száma házban. 2-1

A zornbori kír. törvényszék elnökétől 
143. ein. 1907. szám.

(Árlejtési hirdetmény.
A zornbori kir. törvényszék, a zornbori 

kir. járásbíróság, a zornbori kir. ügyészség 
és a hozzá tartozó fogház helyiségek fűté­
sére 1908. évben szükséges összesen 667 
köbméter, jó minőségű, egészséges, száraz 
minden korhadástól ment fiatal cserhasáb 
vagy esetleg tölgyhasáb, ezeknek nem lété­
ben gyertyán vagy bükk hasáb tűzifa szállítá­
sának biztosítása végett alulirt kir. törvénv- 
széki elnök részéről ezennel árlejtés hir- 
dettetik.

Ezen árlejtés és zárt ajánlati tárgya­
lásra alulírott kir törvényszéknél (Bács-Bodrog 
vármegye megyeháza balszárny I-ső emelet 

®z9^.a) leendő megtartására a határ- 
, ev* juhus hó 2-ik (második) napjának 

delelotu 9 oraja tűzetik ki.
Árlejtezni szándékozók tartoznak az 

árlejtés megkezdése előtt a kikiáltási ár 
(kobmeterenkint 10 kor. 54 fill.) 7030 kor 
o /o-at, vagyis 351 kor. 50 fill, bánatpénzt 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c.
.' jelzett árfolyammal számított
ovadekkepes értékpapírban a kir. törvény­
szék elnökénél letenni.

A szállítás elnyerése iránt netán be­
adandó zárt ajánlatok a bánatpénzzel fel­
szerelve s szabályszerűen kiállítva, melynek 
azt is kell tartalmaznia, hogy ajánlatot tevő 
az árlejtés! feltételeket ismeri és magát 
az oka k aláveti — az árlejtés megkezdésének 
órájáig a kir. törvényszék elnökségénél nvui- 
tandók be. ‘ J

4 zil.rt ajánlatok felbontását köve tői eg 
szóbeli ajánlat nem tehető és a szóbeli 
ajánlatok kihirdetése a zárt ajánlatok fel­
bontását okvetlenül megelőzi.

A szállításra megállapított feltételek 
naponta 9 11 óráig a kir. törvényszék el­
nökségénél megtekinthetők.

Xomborban, 1907. évi junius hó 10-én.
Dr. Eperjessy Béla,

elnök.

BÁCSKA
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cementára gyára Zombor Thököly-nt 18. (az udvarban).
Ajánlja saját gyártmányú és 420 atmoszféra nyomással készült 

cementlapjait a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig
folyosók, feonylaAlE, f\ird.0szoToals, tem- 

IplonQolsr, beburkolására. ozzs

•. * Beocsini cementgyári Unió részvénytárs. *. • 
Seidner Bernát és Fia Lalasinci mészgyárak 
— ----- képviselete és raktára. 1—  =

=: Elárusitás kicsinyben és nagyban. =
Címre ügyelni kérem.

I
I

30—12

ad 991/kig. 1907. szám.
BZird.et23n.éri3r.

Miután Militics község képviselő­
testülete a megtartott árverés ered­
ményét nem fogadta el, újólag köz­
hitté tesszük, hogy Militics község 
tulajdonát képező községi nagykorcs­
mát a folyó évi junius hó 19-én 
(tizenkilencedikén) szerdán 
délelőtt 10 órakor Militics köz­
ségházán tartandó nyilvános árverésen 
1907. évi július hó 1-től kezdődő és 
1912. évi december hó 31-ig terjedő 
öt és fél évre haszonbérbe adjuk. 
Árverezők bánatpénzül 150 koronát 
tartoznak letenni. Feltételek a községi 
jegyzői irodában megtekinthetők.

A községi korcsma a község fő­
utcáján a piactéren teljesen ujonan 
épült a szükséges melléképületekkel.

Militics, 1907. évi junius hó lo-én.
Maár József, Lemli Mátyás,
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A nagyérdemű közönség b. tudomására 
adom, hogy nagyobb forgalom elérése végett

villanyvilágitási berendezést, villa­
nyos csillárokat, amelyből óriási válasz­
ték állandóan raktáron van, leszállított árak és
wer
eer részletfizetés melleit is berendezem.

Kérem a nagyérdemű közönséget raktárom 
megtekintésére.

Költségvetéseket és terveket díjtalanul 
készítem.

*—19

Tisztelettel

TELTSCH GÁSPÁR,
hatóságilag engedélyezett villanyvilágitási vállalatja.

tó

in
hL
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©
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©

jegyző. bíró.2-1
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4-l22G. szám

a legl8kéletesebb hatású..."'" ’«9*oKeietesebb hatású...

ffloly-es romrioáoJií nypcr.
A kellemetlen szagu »o—«A kelJcmetlen szagu 20—8

a használatból teljesen kiszorítja, mert 
hatása állandó és könnyűsége folytán 

r:— sokkal kiadóbb.

I kg. ára I korona.
Kizárólagos rak hir :

DDSEIS.ésZS.cM
s O 2*£ s O ZE2 ®

1123. szám. 1907.

Árverési hirdetmény.
t c tn“,lr0«r bÍrÓSiif' ;é-rehaJtó ^ 1881. LX. 
teszi i,Ü:.v ^ e';,e!mu0Zl'""uI közhírré 
éri Se. Íí 5ihfí“JOr! kir. törvényszék I90ti.

viseltes eddi*1 “mh”n''

MSJár: 1907 évi május lei 21 é„ fi!

: satt» Ä
b,[c;rok es értékpapírok nyilvános !r 

veresen eladatuak. •’ 11108 ar"
ség IotŰoí'Sm*?***•kír:•**<**• 
irt 1 „ * kbo/á. szama végzése folvtán46 korona tőkekövetelés, ennek 190! 
november hő ••>& íl- . „ 1 1 “60 évi

',4"lk «lápjától járó 5% kamatai e's. ed,,,S összesen 15 kor 60 fillérbe! htiil j 
mai megállapított költségek eremig
ban adósok l,t-.; 1 ,. BreJö|g /jomborWj leeudo -Zközlésére 1907.

kozok oly n 1 eéjéov7á . u- 8zai]de-
s»,«e«t i»g8iraf f°f

mellet? a 'fo-tpbblt 'j'?1'”"'?1 készl,ónzíizetés 
el fognak ad^ I8m“ek ‘^run alul is

Zom borban, 1907. junius hó 10-én.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

lvlb' 1 du/. szám.

pályázati hirdetmény.
700 i.T0p0,ya közságben megürült évi
10-ik!°sy°ím,f|VadalUlazássaJ ^'bekötött 
ö ik számú lovasrendőri állásra ezen-
zik ki Z! nyHtatik; divatnak mind-

bogy a * kereszUevé|St $£« W
«vorf ton,,., £ SffÄ'

alulírott előliárósámul , 7 20e,g

} M gy mbe vétetni nem fognak
<«Któ STT' "°gr " '»-S'-älasz.

teles fe/plni ? iazatát, sajátjából kö­
zösködik. ' ’ ótar,ásro1 önmaga gon-

, Kiszolgált altisztek és a csendőr
Slrm egyének"ek

T°P°JyH, 1907. évi junius l)ó 5-én.

khiz. 1907.

Zombor, 1907. junius 14,

Bács-Bodrog vármegye közigazgatási fozottsámbni

Hirdetmény.
I. Bacs-Bndrog vármegye közigazgatási bizottsága részéről ezennel közhírré 

’ ,°gy H zoinboi' óbecsei h. é. vasút részvénytársaság kérelme folytán 
a nevezett vasút czeljaira Nádalja község határában szükséges és Nádalin 
község, valamint özv. Jákity Mihályné szül. Jojkity Szaveta Jákilv T 
Jaklty Jneza Pnpgiigorin Jöeza, r„pglig0rill Dusánpfpszáíov Lázá! Zeiemszk’ 
lanaszia, Ze,omszki Tanasziáné, Zeremszki SzveLár, Jetszki jn

TóaJa,VMaslovh"Gátol-, Apft“’'Mavi"TGni"-^^lo^

r t »zz^,^donái

ezéljaira öszivLz'kö^g' talÄ “s 7Ís‘mrr 4 ”*”«

a k,sajétitási eljárást szintén elrendelte ^ ' enthlVdtküZott mtézvényével

kai^^;s;rarCLictZz18vvi XLi u «■ «.
községében a községházánál 1907 évi junils iT^ tö™]\*lapján ^ádalja
f!Z!!ácz közsé^ben pedig a községházánál 1907 évi^i]^} ffM6U 9 úrakor< 
délelőtt 9 árukor fogják megkezdeni. ' 3 lmS 10 1~rn (hétfőn)

saját kisajátitásit^f ÄzeS a!7l ,mgy n,idkét községnek

a'«» -907. évi jnnius “ 3,0, 0 ° fes'g községházé,*1 a Hivatalos

t«je<W 15 napon ál közszemlére ktoé„l “ u l ^ U V* kzámlag 
minden tulajdonosnak a kisajátilási terv és ár "él alg,a,asllál j°g<ban áll 
érdekeltnek a felajánlott ár ellen felszólalni é V T ^ mindeu te]ekkönyvi 

Ennek elmulasztása azon jóm köveU-p' °g| ^ Jegyzőkönyvbe vétetni, 
kozóra nézve: J°el következmennyel jár, hogy a nem nyilat-

a) kihirdetésnél a kisajátítási terv,

terv, mint a 1^  ̂me-áűlnt'lf't"él PW8g Ugy « ««U«itfcl 

kittlelik. ° 8 mega,lepitottnak s állala elfogadottnak te-

A megjelenés elmulasztása miatt • ,,
Végül figyelmeztetnek érdekeltek hn * h°lye nincs'

terv megáll,pitása felett akkor is értemii? r' f“ a kisajátítási
közül senki sem jelen meg ° gndk hatai>ozni, ha az érdekeltek
ívijXttr^™21^8-ga«=i-.iz„,,ságának Z„mbor,ran,,907.

FERNBACH,
főispán,

IV 2 Elöljáróság.

kig. 1907.

(Pályázati hirdetmény.
áttett^;1

iffitSSíí 4,&ra a kiirt

11

Dr. Széchényi Tamás,
főszolgabíró.2-1

fekvfif'vámUt- .™sutá|lomás mellett
Mch-rae Ä hiT°n (°’emt
Mn"daeSÍ P^én'hét"

pénzfizetés mellett eladatni fog.

Gádori Első Takarékpénztár 
részvénytársaság.

rj
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Cormick
aratófi

igazgatósága és főraktára :
Budapest, V., Alkotmány-utca 12-
Knecht E. Joh.n igazgató 
Mc Cormick kévekötö-arató 
gépelés marokrakó arató 
gépei a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyártva.
Ez nem üres frázis, hanem tény
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Összes gyártmányainkról szrilrt Képes katalognsunkat kívánatra bérmentve küldjük

LAPUNK KI ADÓHIVATAL AB AN.
üti***** tií a*Vu»>íiEiL'Uv^Z'>..v. ai 'jt*jü'.:yírLk

I
M* %

rfpfe
jégszekrény és fürdöberendezásek gyára, épület- és diszmübédogos, valamint zománcozott főzőedény kereskedése

ZOIHBOR (Bácska).
lletemet aT^bbVn&égú ^ N»

zománcozott főzőedénynyel
1/ 1 /f tM 1 z\ 1 . —   A # ekibővítettem és azt a n. é. közönségnek a legolcsóbb árban szá­
mítom, kerve a. n. é. közönség szives pártfogását.

(1us raktár mindenféle jégszekrényekben (ven­
déglősök, mészárosok és magánosok részére), fürdőkádakban
es konyhafelszerelésekben.
Minden e szakmába vágó és rajzszerinli öármilynemíi bádogáruk elkészíttetnek.

-— Ja-c-itások; olos-ón, és pontosan.. —"1
-----  Képes árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik. -----
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Mindennemű varrógépek és kerékpárok javítóműhelye. J
TUET JÁNOS

mechanikai gépműhelye ZOEBOB, Galamb-ntca 10.
, kerékpár javítóműhely, valamint varró­

gép, számozógép, grammofon, villanyos csengő 
es minden e szakmába vágó gépek javítómű­
helye. Eszközöl villanyos csengő bevezetéseket

szavatosság mellett.

.Állandó raktár:
Varró- és himző-gépekben, kerékpárokban

és ezek alkatrészeiben.
^ ° ^ ^ ^ 1 kerékpárok képviselője.

Szoltd árak, kedvezményes fizetési feltételek.

20—1

Választék kerékpár

V CA v,í k•*ááBfc
."S'

<!

E£ ° 1 És IS E X. -5T X
Telefon-szám 50. I - —

~— r- is.-síís—s

fl zoflibopi ipoposofi ‘' '*
T

Telefon-szám 50.

Készletben 
tant teljes 

lakásberen­
dezéseket, 

u. m.: háló­
szobákat, 
ebédlőket, 
szalon és 
űri szoba­
berendezé­
seket ; író­
asztalokat, 
székeket 

és minden­
nemű lakás­
berendezési 

cikkeket.

Rákóczi-űt 20. szám.

•V. -----•- j „I

• v" " <*■' ‘V:-i'rv^SP:'
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M
inden 

varrógéphez 
alkatrészek.


